

疫情下的學習與生活 吳曜安

新型冠狀病毒持續擴散全世界，政府爲了防止病毒繼續擴散傳染，因此決定讓學生在五月十八號開始進行停課不停學—線上學習課程，我們的生活也開始有了很大的改變。

五月十八號後，天天都得按表操課開啓電腦上課。當天一大早，我就自動自發自己起床，吃完早餐後，馬上把書房整理的一塵不染，就是爲了讓大家在視訊下可以看到乾乾淨淨的樣子。雖然前一天晚上我已經把當天要上課的課本都整理出來了，但還是手忙腳亂，不太習慣。因爲我與妹妹一起使用書房，媽媽怕我們會互相干擾對方上課，於是媽媽突發起想，把她的梳妝台整理一番，讓妹妹當書桌使用。妹妹因爲上視訊課的時間較短，她下課後緊接著練習小提琴，小提琴聲遠遠的從客廳傳來，讓我無法專心上課，一到下課時間，我就馬上去拜託妹妹可以先畫畫或看書，妹妹古靈精怪對我做鬼臉說好，誰知道一上課後我又聽到魔音干擾，真是讓人哭笑不得。

線上課程雖然不像以前都要早起吃早餐趕著出門上學，但沒辦法和同學有真實的互動、打鬧說笑，只能對著鏡頭看著同學，休息時間也不知道要怎麼跟同學聊天，讓我開始想念同學，懷念學校生活的點滴，想起全校一起在操場升旗唱國歌，想起老師在教師寫黑板的模樣，想起幹部在走廊上整隊的聲音。以前我總是希望趕快放假，現在反而希望趕快回到學校。

停課不停學期間，媽媽爲了讓我們也能維持良好運動習慣，靈光一閃去網路頻道搜尋有氧舞蹈的影片，可以讓我們打發時間，又能讓身體變得更健康，真是一舉兩得！我們一週固定四次的有氧運動，雖然有氧運動跳完會全身濕透，但卻讓我很有收穫。我從影片學到放鬆胸大肌的動作以及前三角伸展，只要將身體重心往前，就能感覺到胸大肌被拉開，這些動作都可以改善我駝背的壞習慣。平常不太運動的媽媽，跟著我跳三十分鐘就氣喘如牛，果然大家都需要好好運動啊！

新冠肺炎疫情已經持續兩年多了，我們也養成戴口罩、勤洗手的好習慣，這場疫情讓我深刻體會到，成績不是最重要的，身體健康才是，希望疫情不要再持續擴大了，我們可以回到不用戴口罩的時光，讓我們一起協力爲台灣加油吧！

小學最後一次的體表會 黃相尹

當裁判槍聲一響，第一棒的同學腳一蹬，以迅雷不及掩耳的速度衝出，像一陣狂風，在跑道上奔馳，然後在眾人此起彼落加油聲中，如往常一般，順利將棒子傳給了第二棒。一年一度的體表會大隊接力終於順利開跑啦！

天空披上了一層雨紗，醉臥在明湖國小的上空，我坐在教室的窗戶旁，兩眼緊盯那灰濛濛的雲層。唉！天空依然沒有因為大小朋友的期待而網開一面，雨反而下得更大了，學校只好在擁擠的活動中心舉行體表會。

雖然外頭下著雨，卻澆不熄我們的熱情，我們依然賣力的展現活力，節目的一開始，就輪到我們班表演舞獅。色彩繽紛的獅頭睜著水汪汪的大眼睛，踩著輕快的獅步，時而搖著頭，時而擺著尾，維妙維肖的動作加上震耳欲聾的聲勢，把場面舞得好不熱鬧。接下來還有大會舞，我賣力的跳舞，用力的唱歌，全六年級生動活潑的舞步果然令觀眾嘆為觀止，不枉費我邊洗澡邊練唱歌的努力與鄰居的犧牲。

到了大隊接力補賽那天，各班選手都胸有成竹，誰也不讓誰，加油聲此起彼落，過程中有人掉棒、有人跌倒，還有逆轉的情節……，一次次精彩刺激的場面令人看得膽顫心驚，真是心臟夠強的人才能看。

小學最後一次的體表雖然下雨，我們卻有高水準的演出，輕快的獅步、熱情的舞步以及刺激的接力賽，都讓人刻骨銘心，大家團結一心展現了六年的學習成果，讓我在小學留下一個美好的回憶。

在夏天的時候

盧可昕

在夏天的時候，
該到海灘去走走：
給海水衝過的沙灘，
一定是清爽又舒服；
炫耀著新家的貝殼，
已一下子洗淨了沙子；
不再膽怯的水筆仔，
慢慢的抬起頭，
試試光，試試水，
然後一片片的綻放；
抖去污垢的海鷗
在天空中自在閒遊，
把牠的飛翔技術展現出來
曝著陽光一上一下。

到海灘上去走走吧，
在夏天的時候：
赤著腳，攜著手，
踏著沙灘，涉過海水。

微風吹過了沙灘，
海水在微風中舞動，
看清澈海水裡的暗影——
魚群的身影——牠們也在閒遊。



在冬天的時候 向朶雲

在冬天的時候，
該到森林中去走走：
被雪染白的大地，
一定是祥和又寧靜；
飄散在空氣中的雪花，
已一下子覆蓋了樹木；
原本橘紅色的楓葉，
開始換上咖啡色的大衣，
飄啊飄，飄啊飄，
最後落在雪白的大地上；
抖去雪花的狐狸
在枯木間奔馳著，
把牠那雪白蓬鬆的尾巴
隨著冷風搖來搖去。

到森林中去走走吧，
在冬天的時候：
帶著毛帽，穿著大衣，
踏著白雪，穿過枯木。

寒風經過了大地，
雪花在風中起舞，
仰望點亮冬季夜空的光芒——
藍綠色的極光——它也在迴盪

清平樂 上課

鄭博允

上課鐘響，
走廊空蕩蕩。
體育課去跑操場，
站在起跑線上。
哨聲一響起跑，
踢到石頭跌倒。
同學趕來關心，
痛得哇哇大叫。

清平樂 肺炎

賴駿威

武漢肺炎，
非常的討厭。
疫情升溫怎麼辦？
肺炎有夠難纏。
大家遵守防疫，
正常生活作息。
全民戴好口罩，
避免破口染疫。

清平樂 夏季

陳宥綺

蟬兒鳴叫，
陽光直直照。
清涼的水潑上身，
消暑又很清爽。
花園飄來花香，
向日葵正綻放。
來到海邊玩耍，
海浪捲起浪潮。

清平樂 秋天

李苡澄

樹葉轉紅，
宛如變色龍。
動物尋覓食物中，
準備度過嚴冬？
蟬兒唧唧問好，
鳥兒啾啾說早。
各種候鳥南飛，
成群結隊離島。